

赵建军主持召开加快建设产业科技创新高地工作座谈会 坚持目标导向问题导向结果导向相统一 提升科技创新统筹性体系性实战性水平

本报讯 10月19日,市长赵建军主持召开加快建设产业科技创新高地工作座谈会,正在制订的《关于加快建设具有国际影响力的产业科技创新高地的政策意见》以及促进新型研发机构高质量发展实施意见和我市新型科创载体建设、创新型企业培育、促进科技成果转移转化三个“行动计划”,认真听取专家和企业家的意见建议。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述重要指示精神,按照省委、省政府部署和市委工作要求,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,突出工作统筹性、体系性、实战性,一体推进新型研发机构、科创平台载体建设和创新型企业培育,力促科技成果有效转移转化,系统加强、全面提效科技创新工作,努力把无锡打造成为具有国际影响力的产业科

技创新高地。副市长周文栋,市政府秘书长陈寿彬参加座谈会。

江南大学省委常委、副校长顾正彪,中国船舶七〇二所党委书记、深海技术科学太湖实验室副主任周伟新,上海大学无锡产业研究院执行院长郑柯文,无锡市德科立光电子技术股份有限公司董事长桂桑,江苏源清动力技术有限公司董事长钱原吉,无锡雪浪数制科技有限公司董事长、首席执行官王峰,卓和药业集团副总裁、无锡福祈制药有限公司总经理徐建国,无锡微纳产业发展有限公司董事长杨渊斌,江南大学国家大学科技园总经理、无锡市科技企业孵化器协会会长殷宝良等分别结合自身实际提出了针对性意见建议。

赵建军认真倾听记录,对提出的意见建议一一作出回应。要求全面研究梳理、积极吸收采纳,同时强化目标导向、问题导向、结果导向,对

国家和省部署要求,借鉴先进城市做法,进一步找差距、补短板、强弱项,修订完善政策文件,制定“跳一跳、够得着”的目标,细化分解、压实责任,着力解决各板块科创发展不平衡不充分问题,让政策更加契合无锡实际、企业需求,更加具有精准性实效性。

赵建军指出,各地各部门要进一步认清形势、坚定信心,以制定出台“1+1+3”政策文件为契机,推动我市科技创新再上新台阶。要更加注重统筹性,推动科技、人才和创新工作相互统筹,产业链、创新链、人才链深度对接,板块和市级部门上下贯通;更加注重体系性,打通不同部门、行业和评价体系之间的壁垒,加快构建形成新型研发机构、新型科创载体、创新型企业 and 科技成果转化“四个体系”;更加注重实战性,以市场化方向为核心,深化科技创新体制机制改革,推动有效市场和有为政府更好

结合。
赵建军强调,要进一步抓牢关键点、强化务实推进,聚力发挥企业主体和产业赋能作用,优化“科技型中小企业—高新技术企业—专精特新‘小巨人’企业”和“雏鹰—瞪羚—独角兽”等创新型企业梯次成长路径,围绕大力发展“465”现代产业以及各板块主导产业,推动各类孵化器量质齐升,让企业成长和产业体系构建同频共振,不断夯实提升产业硬链条;聚力做强平台载体和创新生态支撑,加快推进国家重点实验室、市产业创新研究院、科技创新孵化器、企业研发中心等“多层次”科创载体建设,从政策完善、人才引育、资金支持等方面发力,着力营造一流营商环境,让广大企业家、科技创新人才在无锡顺心工作、舒心生活、安心发展,持续增强我市科技创新的影响力、吸引力。

(陈菁菁)

无锡高新区集成电路制造产业集群 入选全省首批创新型产业集群

本报讯 近日江苏省科学技术厅发布了《关于同意首批江苏省创新型产业集群建设的通知》,无锡高新区集成电路制造创新型产业集群成功上榜,成为全市唯一入选的首批8家建设省创新型产业集群之一。

近年来,无锡高新区聚焦国家重大战略需求,继智能传感系统创新型产业集群获批国家级创新型产业集群之后,又进一步围绕集成电路产业,着力攻克关键核心技术,提升产业创新能力,以产业集群建设促进产业高质量发展,在推进创新型产业集群建设方面取得新成绩。

记者了解到,无锡高新区集成

电路制造创新型产业集群依托科技部国家集成电路设计产业化基地,加速产业链创新链“两链融合”,积极推广龙头企业主导、市场需求引领、科技创新驱动的“华进模式”,以龙头企业自身磁极效应集聚上下游产业链资源;建设无锡高新区集成电路产业园、无锡金投集成电路装备产业园和先导集成电路装备与材料产业园,不断吸引高端的科研人才;先后举办多场具有国内、国际影响力的行业会议,推动了集成电路全产业链企业进行深度合作。

截至2021年,无锡高新区集成

电路制造创新型产业集群共涵盖核心企业75家,总产业规模达1175亿元,产业产值跨上千亿台阶,约占全国九分之一;无锡高新区集成电路制造创新型产业集群是国内首个完整覆盖集成电路产业研发、制造、封装、设计、装备、应用和服务等环节的集群,产业规模在全国高新区中仅次于上海张江,列全国第二;目前无锡高新区集成电路产业集群中已有华润微电子、芯朋微电子、力芯微电子、新洁能、先导智能、奥特维等6家上市企业,形成了上市企业发展矩阵。

(孙晔)

2022年度 “锡食名坊”公示

2022年度无锡市“名特优”食品小作坊(锡食名坊)评选结果于日前揭晓,无锡市市场监督管理局昨天对获得“锡食名坊”称号的50家参评者予以公示。

据介绍,参与度大幅提高是本次申报的亮点。申请参评的从前两年的39家、84家到今年的130家,申报者的经营内容也在逐渐扩大,既有惠山油酥为代表的无锡传统美食,也有长泾茶食、归径月饼、黄土塘烧饼、南门筒肠等各地地方特色;既有灵山素饼、龙凤大包、鸿运大包等无锡传统品牌,也有黄太牛、风雷牛肉这样的后起之秀;既有唐闸牛肉等农贸市场热销品,也有火遍网红界的金桥各式糕点等。

(锡观、市监)



飞马水城入选长三角体育旅游精品目的地

本报讯 近日,“2022年长三角地区体育旅游精品项目”榜单揭晓,江阴海澜飞马水城入选长三角地区体育旅游精品目的地。

长三角地区体育旅游精品项目申报范围是长三角地区体育元素突出,兼具运动、休闲、旅游、服务等功能于一体的体育旅游精品目的地、线路、赛事和汽车自驾运动营地。坐落在江阴新桥镇的海澜飞马水城,是集马术训练、表演、比赛及休闲度假为

一体的国际化、综合性马文化旅游综合体,曾荣获“长三角地区最佳旅游目的地”“中国最具特色马文化主题旅游景区”等称号,被国家体育总局评选为“中国体育旅游十佳精品景区”。

据悉,为进一步促进长三角地区体育旅游产业融合发展,提升区域体育旅游品质,依据《长三角地区体育产业一体化发展规划(2021-2025)》和《长三角体育一体化合作协议(2021-2025)》,长三角三省一

市体育局会同长三角地区体育产业协作会秘书处,于2022年7月至9月组织开展了2022年长三角地区体育旅游精品项目申报评选工作。此次共有42个项目入选精品体育旅游目的地、线路、赛事项目;另有安徽省15个、江苏省7个、浙江省10个、上海市1个共33个中汽摩联2021年授牌汽车自驾运动营地经认定确认为长三角地区精品体育旅游汽车自驾营地。

(宋超)

晚报新媒体矩阵

- 官方微信
- 官方微博
- 民生无锡
- 二泉月
- 微信视频号
- 抖音号
- 快手号
- 头条号

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81856279
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com
图片投稿 wxjnwbtpt@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:
联系电话:0510-81853620
0510-81853671

6 942431 300011